



宁波日报

2018年3月5日 星期一
农历戊戌年正月十八 今日惊蛰



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15530期
今日12版

天气:今天阴有小雨,下午雨止转阴到多云;偏北风4-5级;9℃-19℃
明天阴到多云;东北风3-4级
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

习近平在看望参会的民盟致公党无党派人士侨联界委员时强调 坚持多党合作发展社会主义民主政治 为决胜全面建成小康社会而团结奋斗

新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十三届一次会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,中国特色社会主义进入新时代,要求我们坚定不移巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发挥多党合作独特优势,发展社会主义民主政治,为决胜全面建成小康社会而团结奋斗。我国各民主党派、无党派人士要增强“四个自信”,增强政治定力,积极建言献策,广泛凝心聚力,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

高鸿钧、高杰等8位委员,围绕深化改革开放、做好未建交国家工作、推进科技评价体系改革、发挥侨资侨智作用、用经典作品构建人类命运共同体、构建离岸创新创业新模式、建立良性有序人才流动机制、发挥侨智助力创新型国家建设等问题作了发言。

习近平指出,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度,是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。说它是新型政党制度,新就新在它把各个政党和无党派人士紧密团结起来、为着共同目标而奋斗,有效避免了一党缺乏监督或者多党轮流坐庄、恶性竞争的弊端;新就新在它通过制度化、程序化、规范化的安排集中各种意见和建议、推动决策科学化民主化,有效避免了旧式政党制度囿于党派利益、阶级利益、区域和集团利益决策导致社会撕裂的弊端。它不仅符合当代中国实际,而且符合中华民族一贯倡导的天下为公、兼容并蓄、求同存异等优秀传统文化,是对人类政治文明的重大贡献。

致。要坚持正确舆论导向,及时报道大会各项重要议程和重要活动,深入准确解读大会精神,唱响主旋律,弘扬正能量。要讲好宁波故事,展现宁波形象,宣传我市在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入贯彻落实党的十九大精神和省委、省政府对宁波工作要求以及“六争攻坚”要求的新作为、新实践,全面展现宁波加快赶超发展、争先进位,推进“两个高水平”和“名城名都”建设取得的新进展、新成效,促进提升宁波在国内外的知名度、美誉度和影响力。要注重宣传实效,创新传播方式,精心策划选题,更好地播撒生动鲜活的两会见闻,更多地将镜头、话筒对准来自基层的代表委员,充分展示他们履职尽责、建言献策的风采,切实提高宣传报道的实际效果。

新华社北京3月4日电 中共中央关于深化党和国家机构改革的决定
(2018年2月28日中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议通过)

一、深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革

党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。提高党的执政能力和领导水平,广泛调动各方面积极性、主动性、创造性,有效治理国家和社会,推动党和国家事业发展,必须适应新时代中国特色社会主义发展要求,深化党和国家机构改革。党中央历来高度重视党和国家机构建设和改革。新中国成立后,在我们党领导下,我国确立了社会主义基本制度,逐步建立起具有我国特点的党和国家机构职能体系,为我们党治国理政、推进社会主义建设发挥了重要作用。改革开放以来,适应党和国家工作中心转移、社会主义市场经济发展和各方面工作不断深入的需要,我们党积极推进党和国家机构改革,各方面机构职能不断优化、逐步规范,实现了从计划经济条件下的机构职能体系向社会主义市场经济条件下的机构职能体系的重大转变,推动了改革开放和社会主义现代化建设。

中共中央关于深化党和国家机构改革的决定

裘东耀勉励我市赴京采访全国两会的新闻工作者 报道好全国两会盛况 展示好代表委员风采 余红艺杨戌标等一同看望

本报北京电(记者易鹤)昨晚,正在北京参加全国两会的市委副书记、市长裘东耀,市人大常委会主任余红艺,市政协主席杨戌标看望慰问了我市赴北京采访全国两会的新闻工作者,勉励大家以高度的政治责任感和饱满的精神状态,报道好全国两会盛况,展示好来自我市的代表委员履职风采,讲述好宁波改革发展故事,进一步凝聚起落实“六争攻坚”要求、加快高质量发展和“名城名都”建设的强大正能量。王霞惠、张良才、陈文祥参加。

来到记者驻地,裘东耀一行与新闻采编人员亲切握手、热情交谈,详细了解各新闻单位的报道筹备情况。裘东耀说,今年的全国两会,是党的十九大后召开的第一次全国两会,议程十分重要,意义十分重大,受到国内外的广泛关注。希望大家在前期工作的基础上,振奋精神、再接再厉,高标准、高质量做好新闻报道工作,为全国两会的圆满成功积极贡献力量、营造良好舆论氛围。

裘东耀希望各新闻工作者认真履行职责使命,努力提高宣传报道实效。他强调,要提高政治站位,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大精神,坚定自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

杨戌标在审议全国政协常委会工作报告时指出 聚焦“六争攻坚” 聚力履职尽责 为加快建设“名城名都”作出更大贡献

全国两会直通车
本报北京电(记者龚哲明)昨日,全国政协十三届一次会议特邀57组热议全国政协常委会工作报告。全国政协委员、市政协主席杨戌标在发言中指出,宁波各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要找准着力点、把握切入点,紧紧围绕党政的重大关切、党代会确定的目标任务,着力聚焦“六争攻坚”,汇集众智、聚众人力,履好职、尽好责,为宁波加快建设“名城名都”,早日跻身全国大城市第一方阵作出新的更大贡献。

杨戌标说,俞正声主席所作全国政协常委会工作报告,是一个承上启下、继往开来的好报告。报告紧扣“新思想”,紧抓“新时代”,紧盯“新使命”,谈成绩实事求是、谈体会深刻到位。报告梳理出的5条工作建议,始终立足政协定位、谋求政协作为,条条彰显讲政治的本色、助大局的担当,处处诠释为决胜全面建成小康社会凝心聚力的责任担当,既是全国政协的工作指南,也是地方政协的工作遵循,我们将认真学习、深刻领会、全面贯彻。

杨戌标指出,新思想引领新时代,新使命开启新征程,新征程需要新作为。市政协要坚持大局至上,聚焦宁波高质量发展,深入调研、科学献策,提出更多切实可行的对策建议,助力宁波追赶超越。要坚持履职为民,经常深入基层一线,及时掌握实际情况,最大限度地汇聚民心民意,同时着眼市民关切的城市品质提升问题,紧紧围绕拥江揽湖滨海空间布局优化、主干道综合整治、城市精细化管理等“民生大事”,始终聚焦群众关注的“厕所革命”、垃圾分类等“关键小事”,通过协商建言、提案交办、跟踪监督等形式务实推进,倾力增进百姓福祉。要坚持团结民主,发扬传统、发挥优势,调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量,聚力壮大统一战线。要坚持固本强基,切实提高“八种本领”,致力加强自身建设。

今日推荐

爱的盆景变成爱的风景
在奉献中彰显红色情怀

第2版

“十里红妆”亮相尼斯嘉年华

第4版

乡村振兴宁波实践 蹲点手记

村民新家园 市民后花园 ——江北鞍山村的“蝶变”之路

本报记者 金波 张建平
徐欣
江北记者站 张落雁

在村庄美了,大家在周边逛累了,便会到我们村里来看一看、歇一歇、尝一尝。”村口的农家食堂老板娘王爱芳满脸笑容,“最忙的时候一天要翻40多桌呢。”鞍山村是洪塘唯一的规划保留村,北依马鞍山,南傍慈江水,东接灵山,西连保国寺,离宁波市中心12公里。随着宁波城市发展北拓,在以奥体中心为代表的一系列重大项目的强势带动下,作为城市副中心的姚江新城建设逐渐深化,鞍山村离城市建成区越来越近。在这背景下,闹中取静的小山村凭借着得天独厚的地理优势、周边自然资源,加上这两年夏秋季“红遍”网络的茼蒿花海,逐渐成为宁波市民休闲的“后花园”。

及活动后,不断有游客顺路逛到村里。看到这种情况,村班子成员的心思活了起来:村子离城区近,周围又有那么多景点,何不把我们的村庄也变成一个景区,从而带动村民致富。“从我整治到我要整治,是鞍山村发展迈出的重要一步。”郭明忠说。在区、街道的支持下,村里请了设计师进行村庄整体规划,参照了保国寺的建筑风格,在农户自愿的前提下,对540处房屋进行了外墙面统一粉刷和仿古屋顶等改造,马头墙女儿墙,白墙青瓦成了鞍山村的新名片。【下转第11版②】



鞍山村湿地公园。

(谢斌 摄)